

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3
Fuera: trimestre, 4'50
ÚNICO PUNTO DE SUSCRIPCIÓN
Calle Miñana, 7 y 9.-Valencia

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Hencheta

CUATRO EDICIONES DIARIAS
Tres para fuera y una para la capital
Servicio telegráfico y telefónico ilimitado
Remitidos y esquelas mortuorias á precios convencionales.

Año XXXVIII.—Núm. 16.547

VALENCIA MARTES 7 DE DICIEMBRE DE 1915

Oficinas: Miñana, 7 y 9

1 PESETA BIEN EMPLEADA

será la que se gaste comprando la edición especial de

El ingenioso hidalgo

Don Quijote de la Mancha

dedicada á la conmemoración del tercer centenario de la muerte de Cervantes.

Un tomo de 892 páginas, con grabados y encuadernación magnífica **UNA PESETA**

De venta en la Administración de este periódico

Ternera lechal

Se expende en casa Rafael Alapont, Pascual y Genís, núm. 1.

Para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

CRÓNICA

Madrid 6.

La indiscreción es madre de casi todos los delitos. Axioma periodístico que pocas veces se cumple. Y nosotros, anoche, fuimos inescusados. Escuchamos este ó parecido diálogo entre personas significadas, que no resistimos la tentación de transcribir, haciéndolo nervio de nuestra Crónica diaria.

—Mañana (hoy lunes) será un día de grandísimo, de extraordinario interés político. Romanones, como es ya bien notorio, presentará en el Congreso una proposición incidental, cuyos términos aun desconocemos hasta sus más íntimos amigos, pero que son conocidos del marqués de Alhucemas y acaso de una ó dos personas más.

—¿De acuerdo en el fondo con el Gobierno?

—Eso no. En pocas horas la situación ha cambiado radicalmente. Para poner al Gobierno en trance de derrota. La colaboración de los liberales con el Gabinete Dato, con la situación conservadora mejor dicho, se acabó en el punto y hora en que de la entrevista del sábado salieron de acuerdo Romanones y el jefe de los demócratas.

—Pero, ¿cómo...?

—Pidiendo la simultaneidad de discusión de las reformas militares y los presupuestos y proyectos económicos en forma que el Gobierno no pueda aceptarlas, después de aquella declaración de "nada antes que las reformas militares ni simultáneamente con ellas" y "la vida de este Gobierno está absolutamente ligada con la votación de estas reformas militares como prenda previa para entrar en la discusión de toda la demás labor presentada á las Cortes".

—¿Cómo se aliará Dato á cosa semejante?

—No se aliará. El camino de Dato no es ya de opción. Es un camino claro y único. El de abandonar el poder. El mismo, negándose en redondo á simular debates, se ha metido en un callejón sin salida, donde, hostigado, encontrará al final la muerte ministerial.

—¿...?

—No está usted enterado. No hay nada de eso si lo hubo han cambiado los vientos. Dato ha sido terco en querer la inmediata aprobación de las reformas militares sin presiones de nadie. Y las reformas han hecho un ambiente peyoroso donde más se podía temer que lo hicieran. Los liberales van por el poder. Van mañana á demostrar, Unidos Romanones y Prieto, que pueden dar una tal sensación de fortaleza, que pruebe su capacidad para ser Gobierno en seguida.

Dato está en una falsa postura por esa atmósfera de que le hablé antes. De otra manera no tendría explicación que el sábado, Romanones y Prieto, llamaran urgentemente, para estar presentes en la sesión del lunes, á todos los diputados que les siguen. Y han llevado la medida con tanto rigor, que hoy ha llegado á Madrid un diputado liberal—dijémoslo el nombre, el señor Lacheta, que estaba enfermo, lastimado de un accidente; que se ha metido en cama al llegar á Madrid y que irá mañana al Congreso á votar.

—Ahora comprendo cómo también el Gobierno, por su parte, ha llamado á los diputados de la mayoría con grandísimo empeño en la tarde del sábado. Pero no creo que estemos abocados á una crisis total. Creo que Romanones y Dato están entendidos.

—Que no es eso. Mañana se da la batalla. Hoy han estado los liberales gestionando el concurso para su obra de algunas minorías. Tienen el de la reformista. De otras lo tienen indirectamente, sin gestionarlo, por la actitud en que contra el Gobierno están ya situadas.

—¿Buscan el concurso de los regionalistas?

—Es claro. Para eso los exministros de Hacienda del partido se reunieron en ponencia, con el fin de estudiar los proyectos económicos.

—¿Tratan de hacer ofrecimientos á los catalanes?

—Ahora sí que da usted en el clavo. Los regionalistas pueden, cuando se vote la proposición de Romanones, hacer una de dos cosas. Abstenerse (con el Gobierno, á quien acusan repetidamente de haberlos engañado, no habían de votar ahora de ningún modo), ó votar con los liberales contra el Gobierno. Y esto quiere Romanones, y para ver qué se le puede ofrecer, se ha reunido esa ponencia. Y alguien ha estado al habla con algunos de los exministros de esa ponencia. Y alguien ha llamado á Cambó, que llegará mañana.

—¿...?

—¿Tienen hechas sus cuentas. Alguien ha

preguntado hoy en el Congreso datos de la constitución de fuerzas de la Cámara. Hay 387 diputados. Todas las minorías reunidas suman más que la mayoría. Aunque jurara mañana un solo diputado, que no ha jurado aún. No es un secreto que este Gobierno tiene, desde que las Cortes se eligieron, una mayoría que no es tal mayoría. Cuenta oficialmente, como conservadores, á los maristas, que son once, que no votan con Dato ni á tiros. De los del grupo célebre de La Cierva, ese grupo que siempre vota después que la mayoría, detrás, en fila, el ex ministro murciano, para que se vea bien que es suyo y no del Gobierno, creen los liberales que algunos tampoco votarán con el Gobierno. Calculan que los votos que mañana podrá tener el Gobierno no pasarán de 175, y las minorías reunidas suman más de 180 diputados.

—¿...?

—Nada, yo creo que mañana será derrotado el Gobierno. Romanones, para mí, es cosa cierta que está dispuesto á cesar el poder, y que inmediatamente presidirá el Gobierno.—X.

EL CONFLICTO INTERNACIONAL

HOY, COMO AYER.—LAS NOTICIAS OFICIALES.—OTRAS NOTICIAS

De los despachos de la noche y madrugada nada nuevo se deduce. La situación sigue siendo la misma.

En el Cáucaso, frío; en Rusia, las mismas luchas de trinchera y las mismas tentativas de ayer, anteayer y el otro; en Isonzo, combates encarnizados entre austriacos é italianos.

Únicamente, como novedad, parece vislumbrarse en el horizonte una mayor actividad de los austro-alemanes y turcos, que deja entrever una enérgica ofensiva en Salónica.

Por hoy no pasa la noticia del terreno de las hipótesis; hipótesis racional, pero, hipótesis al fin.

He aquí los partes oficiales:

De París:

“En los Dardanelos, el día 4 gran actividad de la artillería por ambas partes. La francesa cañoneó á grupos de trabajadores turcos en la desembocadura del río Keser-Deve, y los aviadores franceses lanzaron bombas sobre el campamento turco, eficazmente.”

En el frente Occidental, el día transcurrió con intenso duelo de artillería en Artois, alrededores de Loos, Souchez, Somme y Oisse. Las baterías francesas alcanzaron á varios convoyes y columnas de tropas alemanas que se desplegaban detrás del frente en Hartleucourt y Lancourt.

En Champagne, cañoneo sostenido.

En Montenegro, el enemigo atacó vigorosamente las posiciones del Tchotina, siendo rechazado y dejando algunos prisioneros. También fueron rechazados, con pérdidas, los ataques en Brodareve, Seimiza y Biopolis.”

De Petrogrado:

“Durante la jornada de ayer, calma completa en los frentes Oeste y del Cáucaso.”

De Roma:

“La artillería italiana bombardeó violentamente la zona Bonaia (Carnia), dispersando al enemigo.”

Los austriacos, por su parte, también bombardearon el alto de Tiarco, causando daños de alguna importancia.

Favorecidos por la densa niebla, una patrulla enemiga intentó acercarse á Glepna (Isonzo), pero fué rechazada con grandes pérdidas.

En el Taro, la artillería italiana bombardeó unas posiciones austriacas, consiguiendo avanzar algo.”

De Viena:

Los combates en el frente del Isonzo se concretaron ayer á duelos de artillería. Solamente en Oslovija, los italianos atacaron varias veces de día y de noche á los austriacos, siendo rechazados todos los ataques.

En el frente del Tiro, la artillería alemana fué más activa, cañoneando la región fortificada de Lardaro.

Dicen del frente balkánico, que ayer hubo combates de importancia en Celebic, siendo rechazados los montenegrinos. Igual suerte corrieron algunos contraataques de dichas tropas al Sur de Pieveje, donde nos apoderamos de numeroso material de guerra, entre el que figuran más de un millón de cartuchos de infantería. También nos apoderamos de roo cañones.

De Sofía comunican que después del aniquilamiento de los serbios el 29 de noviembre en Prizren, el resto de su ejército se retiró hacia Djakovo y Scutari.

Los búlgaros continuaron la persecución de los serbios, á los que alcanzaron el día 3 en sus posiciones de la orilla izquierda del Sjund, siendo atacados enérgicamente; sus líneas quedaron rotas, siendo obligados á re-

tirarse, siendo ésta retirada una verdadera huida.

Los serbios abandonaron roo cañones de campaña y obuses, y además 200 automóviles, gran cantidad de material de guerra y 150 carros de artillería.

Según cuentan los prisioneros serbios, el Rey Pedro tuvo que ser llevado en unas angarillas, en vista de que la marcha á lo largo del Drina era impracticable hasta á caballo.

Los ingleses y franceses han obligado á la población búlgara á abandonar muchos pueblos del territorio de Tikvraha.

Setecientos ancianos, mujeres y niños llegaron á Rodwich en la mayor miseria.”

De Berlín:

“Comunica el gran cuartel general alemán, con referencia al frente Occidental de operaciones, que ha habido violentos duelos de artillería.

En la región de Bapatme, dos aeroplanos ingleses fueron derribados en lucha estabada con unos aviones alemanes, muriendo sus tripulantes.

Frente Oriental:

Al Oeste de Riga fracasó un ataque ruso, sufriendo éstos grandes pérdidas.

Teatro de operaciones de los Balcanes: Al Noroeste de Ipek fueron rechazadas varias divisiones serbias y montenegrinas.”

Para terminar esta información ahí van unas cuantas noticias de origen particular, con expresión de los puntos de donde proceden:

“Las noticias acerca de los planes de ingleses y franceses después de la caída de Monastir en poder de los búlgaros son contradictorias.

Algunos políticos ingleses son partidarios de que se abandonen las empresas de los Dardanelos y de Salónica. Otros opinan que, abandonando el puerto de Salónica, el prestigio inglés en Oriente padecería.” (Berlín.)

“El gobierno rumano sigue manteniendo una actitud correcta ante el conflicto internacional. El presidente del Consejo, Bratiano, ha dicho en el Parlamento que no le parecía propio hablar de política extranjera, por los perjuicios que ello pudiera acarrear á su país.” (Berlín.)

“Italia tiene ya preparado un ejército de 50.000 hombres para desembarcarlos en Albania y acudir en socorro de los serbios.” (París.)

“En el próximo Consistorio, Su Santidad pronunciará una alocución, en la cual deplorará de nuevo los horrores de la guerra, teniendo palabras de conmiseración para los armenios. Insistirá en que debe concertarse una paz equitativa y duradera, que no favorezca á ninguna de las naciones beligerantes.” (París.)

El Gobierno en crisis

EN EL CONGRESO. — RECTIFICA EL CONDE DE ROMANONES Y LE CONTESTA EL SEÑOR DATO.—SE LEVANTA LA SESION.—EL JEFE DEL GOBIERNO EN PALACIO.—COMENTARIOS.

Las impresiones que anoche recogíamos en la última hora se han confirmado: el Gobierno está en crisis. La noticia, aunque esperada, no por eso dejó de tener resonancia en todas partes. He aquí lo ocurrido en el Congreso.

Al contestar el señor Dato al jefe de los liberales, fué enumerando la labor realizada por el partido conservador, y dijo al conde de Romanones:

“El discurso de su señoría es un verdadero asalto al poder.” (Aplausos), y añadió luego:

“El Gobierno ha mantenido la paz moral y material, á pesar de haber llegado miles de familias de Francia y América. En momentos como los actuales, gobernar no es atender á esos menudos de la política interior; gobernar es preparar un porvenir, y para ello deben contar los Gobiernos con la confianza del país y del extranjero. (Grandes y prolongados aplausos.) Derribar un Gobierno puede resultar conveniente para el interés nacional, pero si es equivocado, el país lamentará que se haya interrumpido una obra provechosa. (Muy bien.) No me han faltado vuestras opiniones ni vuestras voces en circunstancias trascendentales, he de reconocerlo, y como no quiero ser desde hoy en adelante una dificultad, ruego á conde de Romanones me autorice para pedir al presidente de la Cámara que se suspenda este debate. (La mayoría, puesta en pie, ovaciona con entusiasmo al señor Dato.)

Rectificó el señor conde de Romanones, rechazando algunos conceptos, y diciendo al señor Dato:

“Califica su señoría la proposición de un asalto al poder. ¡Y eso lo dice su señoría cuando suscriben la proposición otras minorías! (Aplausos en los liberales.) Esa afirmación es un gran agravio.”

El señor Dato: No se me ha ocurrido tal idea.

El conde de Romanones: ¿Eso lo dice su señoría al partido que ha prestado á ese Gobierno la colaboración más leal? ¿Qué ha pasado aquí? Que su señoría estaba mal acostumbrado, porque esta minoría estaba siempre al lado de sus amigos. ¿Cree su señoría que podíamos continuar presenciando el espectáculo de la última semana? Su señoría discurre, diciendo: “Tenemos las simpatías del país, y como hay una oposición que nos cierra el paso, esa oposición es traidora á la patria.”

El señor Dato: ¡No!

El conde de Romanones: De ahí han salido gritos de ¡Viva España! Creo que el mayor daño que puede haber para el país es que

los Gobiernos débiles quieran apoyarse en las minorías.

Si víramos peligros, ¿no cree su señoría que le apoyaríamos con todas nuestras fuerzas? Por creer que su señoría no va en la dirección de los intereses del país, presenté esa proposición y me someto al juicio de la opinión pública, pero antes de que su señoría salga de aquí quiero que recaiga una votación.

El señor Dato: No creo haber molestado á nadie. No creo que me faltase número para seguir gobernando; pero, ¿cree su señoría que después de las declaraciones que ha hecho, puede seguir funcionando el Parlamento?

El señor González Besada: Se levanta la sesión. Para la próxima se avisará á domicilio.

La mayoría aplaudió con entusiasmo al señor Dato y los liberales á su jefe, y muchos creyeron que la sesión se había suspendido únicamente. El señor González Besada aclaró la cosa. Desde el momento que el Gobierno estaba en crisis, no podía funcionar el Parlamento.

Una ovación grande hubo en los pasillos para el señor Dato, quien recibió muchas felicitaciones, notándose en su rostro la emoción que le causaban aquellas demostraciones de simpatía.

El Rey se hallaba cazando en El Rincón. Regresó á Palacio á las siete y quince minutos, y acudió el jefe del Gobierno inmediatamente á la cámara regia. La entrevista entre el Soberano y el señor Dato duró más de una hora.

El señor Dato, al recibir á los periodistas en la Presidencia, les dijo:

“Di al Rey detallada cuenta de lo ocurrido y la necesidad de presentar, por lo tanto, la dimisión, rogándole que consultara con los prohombres de la política, y que las consultas fueran lo más amplias posibles. Mañana, pues, habrá consultas, y sabremos la decisión del Rey.”

Terminada la sesión hubo animación extraordinaria en los pasillos del Congreso.

El señor Alvarez (don Melquíades) manifestó que la forma en que el señor Dato ha planteado la cuestión ha dejado imposible el camino para toda solución intermedia.

El conde de Romanones dijo:

“Este régimen es régimen de mayorías, y quien no lo respete, no debe gobernar.”

El señor Vázquez de Mella:

“El señor Dato ha escamoteado una votación. Si creen tener mayoría, debió llegar á aquella. Es un absurdo que se aferre á su actitud, y no se como explicará al Rey su dimisión.”

El General de los Franciscanos

El reverendo padre Cimino visitó á última hora de la tarde de ayer el Colegio de la Purísima Concepción, que las religiosas Terciarias franciscanas tienen instalado en la calle del Arzobispo Mayor, donde fué recibido por la comunidad con las ceremonias de ritual, y después de orar breves momentos en la capilla, trasladó al salón de actos del Colegio, presidiendo el hermoso acto literario-musical organizado en su honor, y al que asistieron numerosas y distinguidas familias y alumnas de los Colegios del Grao, Torrente y Sorjonadas, y ciegas que dirigen las religiosas franciscanas.

La velada resultó muy amena, siendo aplaudidas y felicitadas cuantas alumnas tomaron parte en ella, y el padre General pronunció un elocuente discurso, significando su gratitud por el hermoso acto celebrado en su honor; habló de la importancia que tienen la instrucción y educación, y exhortó á las religiosas y alumnas á perseverar en la senda emprendida. El padre Cimino fué objeto de una cariñosa ovación.

Antes de retirarse, su reverendísima dió á los concurrentes la bendición seráfica.

A las ocho y media de la noche se celebró en el Centro Instructivo de la Juventud Antoniana y San Francisco de Asís, instalado en la calle del Portal de Valldigna, la grandiosa velada que anunciamos, y á la que asistió tan numerosa y distinguida concurrencia, que renunciamos á citar nombres por no incurrir en omisiones involuntarias, pero siempre sensibles.

Ocupó la presidencia el padre General, teniendo á sus lados al presidente de la Audiencia señor Escribano y al padre Provincial de los Franciscanos, y ocuparon asientos preferentes en el estrado, religiosos, juntas de las Asociaciones y cofradías establecidas en San Lorenzo, el Superior padre Canaleja y otras distinguidas personalidades.

Un sexteto, formado por los señores Civera, Castrillo, Vidal, Medina, Beltrán é Inglada, interpretó una marcha de Gáñer, y luego fué desarrollándose el programa de la velada en la forma que detallábamos en nuestro número de anoche, siendo aplaudidos sus cuantos en su ejecución tomaron parte, y el padre Cimino resumió la velada pronunciando un elocuente discurso.

Agradeció las muestras de simpatía y afecto que se le habían prodigado; se congratuló de su visita á la hermosa región valenciana y de la vida próspera y floreciente que alcanzan las Juventudes Antonianas, y alentó á los jóvenes á imitar el ejemplo de San Francisco de Asís, prometiéndoles su seráfica bendición.

El padre General se expresó en italiano, y su discurso fué recibido con una cariñosa ovación, terminando el acto en medio del mayor entusiasmo.

La velada resultó verdaderamente grandiosa, y por ello merecen plácemes sus organizadores.

El General de los Franciscanos ha celebrado esta mañana á las siete y media el Santo

Sacrificio de la misa, dando la Comunión á los fieles que constituyen la Tercera Orden de San Francisco y á crecidísimo número de devotos.

Después de desayunarse, el padre Cimino ha marchado en auto á devolver visitas, y de paso ha visto el Museo y la Lonja.

Antes de regresar al convento ha visitado la iglesia y casa profesa de la Compañía de Jesús, y á las doce y media, después de comer, se ha dirigido á la estación del Central de Aragón, donde ha tomado el tren que había de conducirlo á Sagunto.

La despedida que se ha dispensado al insignificante franciscano ha sido superior á toda ponderación. A su salida del convento, el inmenso gentío que llenaba la plaza de San Lorenzo y los alrededores, ha prorumpido en vivas y aplausos que han durado largo rato.

En la estación ha sido despedido por muchas y distinguidas personalidades, á cuyo frente figuraban el Alcalde señor Ferraz y cónsul de Italia señor Reali. También se hallaban en los andenes la Comunidad de Franciscanos y de la Orden Tercera. Los aplausos, vivas y demostraciones de afecto han durado hasta que el tren se ha perdido de vista.

El padre Cimino, desde Sagunto marchará al convento de Santo Espíritu del Monte (Desierto de Las Palmas.)

Lleve feliz y próspero viaje.

La Patrona de la Infantería

Han comenzado hoy en los cuarteles de Infantería los festejos en honor de la Purísima Concepción, como víspera de la festividad.

En el de Santo Domingo, donde se aloja el batallón de Tetuán, ha habido esta tarde patatemplos para la tropa, entre ellos, lujación de cine.

En el de San Juan de la Ribera, donde se aloja el regimiento de Otumba, las fiestas han comenzado por la mañana.

A las siete ha habido “diana”, por la banda de cornetas y la música reunidas.

A las once de la mañana se ha efectuado el reparto de premios al mejor trabajo literario presentado, á los mejores tiradores, á los soldados que más se han distinguido en las clases de analfabetos, á los más aventajados en telegrafía y apreciación de distancias, y á los propuestos por sus capitanes por su buena conducta y policía.

La fiesta, que ha resultado muy interesante, ha terminado cantándose el himno de regimiento.

Esta tarde, á las tres, la compañía de monasterio Simón Assas, que actúa en Trianón Palace, ha dado una interesante función en el patio del cuartel, tomando parte los artistas M. André Rancy, hermanas Panaitzen, Pipó y Seiffert, The Great Pilars, Nolo, Tony Grice y Miss Ventur.

La tropa ha sido obsequiada con espléndidos ranchos extraordinarios, reinando en los cuarteles gran alegría y animación.

Hoy han sido cursadas las invitaciones para la festividad religiosa de mañana, que, como dijimos, se celebrará á las once en la iglesia de San Martín.

Después de la misa se servirá á la tropa una comida extraordinaria, aumentándose las horas de paseo.

En la Compañía

Las conferencias del P. Aicardo

El docto jesuita padre Aicardo siguió anoche tratando la materia expuesta el día anterior, y se ocupó de los deberes del hombre respecto á la fortuna y respecto á la fama.

Comenzó diciendo que la frase puesta en moda hace tiempo por determinada escuela, la propiedad es un robo, es una gran mentira, además de ser contraria al espíritu cristiano, pues desde que nace una persona comienza á ser propietaria.

Se ocupó de los delitos contra la fortuna, como son el robo y la usura, y se extendió en consideraciones para demostrar lo falso de la teoría de que el Estado es el único propietario y los individuos meros usufructuarios.

Después definió lo que es la fama, y habló de los deberes que tenemos en este sentido, diciendo que los delitos más graves que contra ella se cometen son la detracción y la difamación; el primero consiste en referir hechos ciertos, pero que no había necesidad de publicarlos, y la segunda en atribuir á otro hechos falsos que tienden á menoscabar su reputación y el buen concepto que del difamado se tenía.

El padre Aicardo, en su segunda conferencia de anoche, relató la parábola del rico Epulón, aplicándola de manera admirable á las circunstancias que caracterizan la sociedad moderna, y señaló el contraste entre la muerte de uno de los actuales Epulones, á cuyos cadáveres se rinden toda suerte de honores, y cuya memoria se perpetúa con lápidas y monumentos, y la muerte de un buen cristiano, de vida modesta y oscura. El alma de éste es conducida por los ángeles al cielo; la de aquél va á sepultarse en el infierno.

El sabio conferenciante terminó su notable peroración ocupándose del infierno y del ancho y cómodo camino que é él conduce, mientras el de la gloria es estrecho y penoso, alejado de las glorias y alegrías mundanas. Por eso el primero atrae á tantos incautos, ofreciéndoles mentidos placeres, comodidades y regalos.

El General de los Franciscanos ha celebrado esta mañana á las siete y media el Santo

Los exploradores

Anteayer, como previamente se había anunciado, verificó la tropa de esta capital una excursión al pintoresco campamento de Paterna. A las ocho de la mañana se reunieron en su casa social, dirigiéndose á la estación de la Valenciana, donde les esperaban, invitados previamente, los niños de las escuelas del Círculo Instructivo Ferroviario, acompañados de sus profesores y varios señores de la junta directiva.

Acto seguido embarcaron en el tren de las diez y media, que les condujo á Benimámet, emprendiendo la marcha hasta el punto de excursión. Durante el trayecto de Benimámet á Paterna realizaron ejercicios de instrucción, llegando al sitio designado á las diez y media.

A continuación montaron los campamentos, izando la enseña de la patria, al propio tiempo que entonaban su himno.

Después los niños del Círculo cantaron igualmente su hermoso “Himno á la bandera”, que con gran afinación fué ejecutado.

Seguidamente practicaron ejercicios de telegrafía, construcción de puentes y pasarelas, explicaciones morales y otras enseñanzas del esultismo.

A la una fué la nota más interesante, distribuyéndose la comida con que los exploradores invitaban á los ferroviarios, viéndose un hermoso conjunto con que confraternizaban, ofreciéndose mutuamente lo que mejor les parecía. Después de una hora de descanso verificaron diversos ejercicios, y entre ellos gimnasia sueca, y á continuación varios juegos de explorador.

A las cinco, y después de arriar la bandera y cantar el himno, desmontaron los campamentos, emprendieron el regreso á la estación; en el tren de las cinco y media llegaron á la capital, contentos y satisfechos de tan agradable como instructiva excursión, tanto los exploradores como los niños del Círculo Instructivo Ferroviario.

A tan grata excursión asistieron varios señores componentes del Consejo provincial, socios protectores, familias de los ferroviarios y de exploradores y varios señores amantes de esta noble institución.

Desde estas columnas damos nuestra sincera felicitación al Consejo provincial, que tan instructivas excursiones sabe organizar.

El próximo jueves 9 del corriente habrá lección de vulgarización científica en la Universidad, á las siete y cuarto de la noche, disertando el vocal del Consejo provincial don Adelardo Grajera, sobre “El orden y la alegría”.

Todos los socios de honor y protectores quedan invitados para asistir á cuantas conferencias de vulgarización se den en dicho centro.

Por las víctimas del temporal

Según parece, es casi un hecho la celebración de un espectáculo taurino á beneficio de las familias de los que perecieron en el mar el día 20.

La fecha no está aun acordada, pero promete ser un verdadero acontecimiento, á juzgar por los elementos con que se cuenta.

La Sociedad La Dependencia Mercantil ha regalado á los pescadores el estandarte que figuró en la cuestación del domingo.

Mañana á las doce serán impuestas las medallas y entregadas las cantidades correspondientes á los tripulantes de la barca salvada que zozobró al intentar prestar auxilio á otra pescadora que estaba en inminente peligro.

El acto se verificará en la caseta de Salvamento de Náuticos.

Suscripción abierta por la Dependencia Mercantil.

Suma anterior, 254'25 pesetas. Recaudado en la postulación, 1.109'26 pesetas; recaudado en la plaza de Toros, 173'30; don Pedro Franco, 1; viuda de Sorolla, 2; don Federico Medina, 0'50; casa Cerda, 0'25; doña Pilar Ruiz, 0'10; doña Filomena Andrés, 0'25; doña Luz Andrés, 0'25; doña Alejandra Caynala, 0'25; doña María Roig, 0'50; doña Carmen Roig, 0'25; casa viuda de Sorolla, 0'75; doña Conchita Sanchis (por “Diario de Valencia”), 2; don Galo Sopena, 5; doña Valentina Azorita, 0'50; don Práxedes

Noticias locales

La Agencia Mencheta, atenta siempre a cumplir con la mayor actividad posible su misión informativa, nos dirigio ayer a las 18.35 un telefonema urgente participandonos que a las 18.20 se habia suspendido la sesion del Congreso, declarandose la crisis total del Gabinete.

A la hora en que se puso el telefonema urgente pudo llegar a nuestro poder para publicarlo en la ultima edicion, pero no obstante haber pagado la triple tasa de urgencia, lo recibimos a las 19.50, hora en que ya estaba hecha casi la totalidad de nuestra edicion.

De haber habido mas diligencia en la transmision del telefonema, nuestros abonados y habituales lectores habrian conocido anoche mismo, por nuestro conducto, la dimision del Gobierno.

En la sesion que celebró anoche el Ayuntamiento quedó patentizado el incorrecto proceder de los concejales que en la sesion del dia 29 del pasado mes de noviembre hicieron en despacho extraordinario una serie de nombramientos, que fueron duramente censurados por la opinion imparcial, motivando alguno de ellos justísima protesta por parte de dignos empleados municipales, a quienes perjudica el antireglamentario ascenso.

Los señores Criado, Ocaña, Lassala, Montoro y Fabregat protestaron de cuanto en este respecto se hizo en la sesion anterior. Nuestro compañero en la prensa señor Marco Miranda habló con toable sinceridad, y por unanimidad se resolvió que se trate del asunto, figurando en el orden del dia en la sesion del dia 31 del corriente.

Este acuerdo nos complace, pues además de justificar las censuras que hubimos de formular por lo realizado en la sesion del 29 de noviembre, dará seguramente ocasion para que se rectifique lo mal hecho.

La crisis política ha repercutido en los centros oficiales. En la Diputacion provincial y en el Gobierno civil ha habido hoy gran revuelo.

Discutíase con calor la probable solucion de la crisis entre liberales y conservadores, arriando cada cual el ascua a su sardina.

El señor Gobernador no tiene mas noticias de la crisis que lo que le ha comunicado el ministro de su departamento, que se ha limitado a decir que la crisis existe. No ha podido dar el señor Tejon otras noticias a los muchos politicos que le han visitado.

Al calmarse anoche el fuerte y molesto viento del Sudoeste que venia soplando algunas horas, cubriose el cielo de nubes por completo, cerrazco que ha continuado hoy, amenazándonos a cada momento con la lluvia.

Al mediar el dia ha aclarado un poco, llegando a brillar el sol muy pálidoamente. La temperatura sigue siendo benigna, llegando a la sombra de 19° a 21°, y la humedad ha disminuido mucho.

La brisa domina del Sur y Sudoeste.

Como ya anunciamos, anoche se reunió en fraternal banquete, ofrecido por el señor Pompidor, dueño de Palace Hotel, el Comité Hotelero, concurriendo el abogado de esta entidad don Rafael Albiñana y los señores don Francisco Banquells, don José Cabanes, don Eduardo Román, don Luis Donat, don Pedro Mesa, don Pedro Herre, don Federico Sánchez, don Enrique Rodríguez, don Francisco Silvestre, don Julio Pinazo, don Pascual Puchol, don Juan Clemente y don Francisco Herrero, además de la asistencia don Miguel Pompidor.

Este ofreció a sus compañeros y demás amigos citados en banquete esmeradísimo servido, con arreglo al siguiente menú: La creme de volaille à la Royale.—Les filets de sole à l'Américaine.—La poularde à la Joulousaine.—Le Punch Mandarinette.—La salade à la Russe.—Le cœur de filet de boeuf à la broche.—Pommes fondantes.—Le biscuit glacé Praliné.—Pâtisseries.—Corbeilles de fruits.—Café et liqueurs.—Fraisier Saint Marceaux en cup.

Tienen estas comidas intimas del Comité Hotelero un caracter especialísimo, pues sirven, sin el caracter de sesion oficial, para cambiar impresiones acerca de asuntos de interes para la clase y para la industria y comercio en general; se inician orientaciones, se estudian medios para realizar proyectos, y al par de la expansion propia de estas fiestas entre compañeros, hay un sentido práctico de utilidad para mejorar las condiciones actuales en que se desenvuelve el negocio.

Por lo que anoche se habló, es seguro que de estas comidas intimas resultará algo práctico para Valencia.

El señor Pompidor cumplió como bueno y fue muy felicitado por todos los comensales.

Ha fundado en nuestra dársena el velero "Eisnor", con cargamento completo de bacalao para el almácen de esta plaza, Mercado, 55.

También está descargando el velero "Marie Annie" una importante partida de este género para el mismo almacén.

Anoche circuló por Valencia el rumor de que en la frontera suiza habia sido detenido un joven muy conocido en Valencia, emparentado con la familia de un político de talla, al cual le habian ocupado documentos acreditativos de espionaje a favor de Alemania.

Se decía que eran éstos tan comprometedores, que se habia decretado el fusilamiento del detenido.

Los comentarios de anoche en círculos y sociedades versaron todos sobre el mismo asunto, pues como hemos dicho anteriormente, se trata de un joven muy bien relacionado en Valencia.

Desearíamos que no se confirmen las noticias.

En la Junta provincial del Censo electoral se han recibido los recursos contra la eleccion de los señores Beltrán, Martínez Aloy, Graullera y Tormo, elegidos concejales de la capital.

Estas protestas las estudiará y fallará la Comisión permanente de la Diputación.

Ayer llegó el velero inglés "Callidora", con cargo completo de bacalao LABRADOR, consignado al almacén de la calle de Muriello.

En la Caja de la Diputación ha ingresado hoy el ayuntamiento de Montesa 200 pesetas.

La alianza republicano-socialista-reformista ha proclamado candidato para que luche en la eleccion parcial que para diputado a Cortes ha de celebrarse en esta circunscripción el 26 del corriente, al ingeniero de la Hidroeléctrica Valenciana don Joaquín Lacasta.

Como ya dijimos, mañana, día de la festividad de la Purísima Concepción, oficiará de pontifical el señor Arzobispo en la misa solemne de la Basílica, dando al terminar la Bendición Papal a los fieles.

Por la tarde asistirá S. E. a la función religiosa en el Colegio de San José, y más tarde a la Conferencia de San Vicente de Paul.

Mañana, a las diez de la misma, se verificará en la capilla de la casa de Beneficencia la función religiosa que anualmente se dedica a la Concepción Inmaculada de la Santísima Virgen María, Patrona y titular de dicho establecimiento, con exposición de S. D. M., y sermón a cargo del elocuente orador sagrado padre Alonso Moñen, escolapio, y cantándose la misa por la capilla de niñas asiladas.

A los asilados de ambos sexos se les servirá en este día comida extraordinaria, y por la tarde disfrutarán de varios juegos para recreo y esparcimiento.

No habiéndose reunido suficiente número de acreedores hipotecarios del teatro de la Princesa en la junta que debió celebrarse ayer tarde, se convoca nuevamente para el día 10 del actual, a las cuatro de la tarde, en la sala de juntas de dicho teatro; advirtiéndose que se tomará acuerdo con el voto de la mayoría de los señores que concurran.

Esta tarde se han reunido en el local social de "Lo Rat-Penat" varios alcaldes y el presidente de la Sociedad, que son los que forman la ponencia nombrada ayer para pedir el arreglo de las carreteras y caminos vecinales de la provincia.

El objeto de la reunión ha sido el dar forma por escrito a lo acordado ayer, escrito donde se contendrán las peticiones aprobadas, y una vez redactado será presto a la firma de 50 alcaldes representantes de los pueblos más interesados.

El señor Gobernador ha recibido el siguiente telegrama, contestando al que dirigió ayer al ministro de la Gobernación, interesando la reparación de las carreteras: "Veo su telegrama. Me interesaré con el ministro de Fomento para que procure atender la petición de reparar urgentemente las carreteras de Madrid-Castellón y Casas del Campillo a Valencia."

Una comisión de la Real Maestranza de Valencia ha visitado al señor Arzobispo para invitarle a la festividad que organiza para el próximo viernes, en la iglesia del convento de la Puridad.

Nuestro paisano el joven y distinguido escultor don Vicente Navarro ha salido hoy en el rápido para Madrid, con objeto de entregar al Estado la estatua "La Aurora" obra escultórica que obtuvo la primera medalla en la última Exposición de Bellas Artes celebrada en la corte.

Han sido nombrados maestros interinos de Tangel (Alicante), don Jaime Soler, y de Valencia (camino del Grao), don Antonio Gallart García.

Con este número recibirán nuestros suscritores una hoja-catalogo de la gran fábrica de pianos de don J. Gómez. En ella se detallan los precios de los modelos especiales, fabricación de la casa, así como los de los accesorios que a los mismos acompañan. Recomendamos su lectura.

PARA CURAR UN RESFRIADO EN UN DIA, tómese LAXATIVO BROMO QUININA. El boticario devolverá el dinero si no le cura. La firma de E. W. GROVE se halla en cada cajita.

Anoche, en el rápido de Madrid, vinieron don Jorge Corbi con su distinguida esposa, el excalde don Francisco Maestre con la suya, don Francisco Banacocho y señora, el artista don Teodoro Andren y don Faustino Hernández Casajuana.

El señor Gobernador ha remitido a los señores ministros de la Gobernación y Fomento las instancias del alcalde de Godelleta solicitando una subvención para los labradores de dicho pueblo por las pérdidas sufridas en sus viñedos por el "mildiu" y otras enfermedades.

Los alumnos de la Academia libre del Círculo de Bellas Artes realizarán mañana una excursión al Puig, donde pasarán el día tomando apuntes del natural y haciendo estudios.

Los caballeros de las Conferencias de San Vicente Paul celebrarán mañana a las ocho misa de Comunión en la iglesia de la Compañía, y por la tarde a las cuatro junta en el Palacio Arzobispal.

Acetate de hígado de bacalao puro, casi inodoro y desprovisto del sabor desagradable que suele tener este producto. Frasco de un litro, 3.50 ptas; pteq. 1.25. Antigua farmacia del Dr. Greus, frente a la calle Zaragoza.

La cotización oficial de las subvenciones en Valencia ha sido hoy la siguiente: Trigos, de 36 a 40 pesetas los 100 kilos. Harinas, de 45 a 51. Alubias, a 62. Patatas al por mayor: De Aragón, a 15.50, y nuevas, a 15. Ganados en canal: Vacuno, a 2 pesetas kilo; lanar, a 1.95, y cerda, a 2.05. Al detall en carnicerías: Vacuno: Filete, a 5 pesetas kilo; carne sin hueso, de primera, a 2.80; de segunda, a 2.40, y de tercera, a 2; con hueso, de primera, a 1.60, y de segunda, a 1.20. Lanar: "Cabets", a 2.80; chuletas sin torca, a 2.70; pierna, a 2.40, y espalda, a 2. Cerda: Lomo, a 3.50; magro, a 2.80; costillas, de 2 a 2.20; tocino, a 2, y manteca, a 2.

Radium doctor Casanova Dafó. Único emantatorio de Radium en Valencia para la curación del reumatismo, artritis, neuralgias, etc. San Vicente, 151, entresuelos y bajos.

La Banda Municipal interpretará mañana, de 11 a 13 horas, en la Gorieta, las siguientes composiciones: "Primer parte: 'Las manolas', marcha española, M. García. 'Soir d'amour', vals, Lope. 'Alma de Dios', selección, Serriano. 'Es chopá... hasta la Monja', poema sinfónico, Giner. Segunda parte: 'Nit d'albaes', poema sinfónico, Giner. 'Viaje por mar', ópera, Mendelssohn. 'Maruxa', preludio del acto segundo, Vives. 'Alegrías' pasodoble, Lon.

No comprar muebles sin visitar antes la exposición permanente en la fábrica de E. VIELLA. Precios y clases sin competencia. Calle de Jesús, E. V.; despacho, Paz, 17.

El Gobernador señor Tejon y Marin ha recibido una carta del alcalde de Liria, significándole que han sido consignadas en presupuesto 750 pesetas, con destino al fomento y creación de la Mutualidad Escolar.

El señor Tejon ha contestado en afectuoso telegrama, agradeciendo a la alcaldía y corporación municipal tan satisfactorio acuerdo, que de importante manera contribuirá al arraigo de las instituciones de previsión en dicha localidad, sirviendo de noble estímulo a otras poblaciones.

Hoy se ha reunido la comisión de Hacienda de la Diputación provincial, continuando el estudio del presupuesto para 1916.

GARAGE VICTORIA. Representación de los automóviles N. A. G. Compraventa de autos de ocasión. Taller de reparación. Teléfono 334.

El señor Gobernador ha aprobado las cuentas municipales de Cortes de Pallás de 1903, 1910 y 1911.

Al alcalde de Castelfabib le ha concedido un plazo de ocho días para rectificar sus cuentas.

Ha participado al juzgado de Chiva la situación de las cuentas municipales de Yátova.

Ha remitido a informe de la alcaldía de Cullera una instancia del juez municipal de dicha ciudad, en solicitud de que se consignen en presupuesto una casa para instalar el juzgado.

También ha aprobado el presupuesto de 1916 de Masanasa, Lugar Nuevo de la Corona, Anna y Venta del Moro, y transferencias de crédito de 1915 de los presupuestos de Estivella y Solana.

El anís FIGARO es el mejor de España; YMBERT, Pascual y Genís, 13.

El Ateneo Valenciano celebrará baile familiar mañana, de diez de la noche a una de la madrugada.

El Círculo Instructivo Electricista celebrará mañana por la noche, a las nueve y media, una velada literario-musical, que será amenizada por una brillante banda de música, y en la que tomarán parte las clases de declamación y canto. Es de esperar que dicha velada se hallará muy concurrida.

Para la entrada deberán los señores socios proveerse del pase del corriente mes.

La habilitación del culto y clero de esta diócesis ha comenzado hoy a satisfacer sus haberes del mes de noviembre a todos los partícipes que han presentado al cobro sus recibos.

El pago continuará abierto en dichas oficinas hasta el 16 del corriente.

Punto de interrogación

La prudencia, en la vida, consiste en saber reflexionar oportunamente y en preguntarse, antes de tomar una resolución, cuáles son las razones que la justifican.

Por consiguiente, no hay duda de que al enfermo debía tomar las Píldoras Pink, ha dado pruebas de prudencia, en cuanto esta resolución supone dos preguntas previas: a saber: ¿Podrán curar a mi hijo las Píldoras Pink? ¿Por qué no han de curarle?

El señor Morte discurre con acierto. A menudo habia leído en los periódicos certificados de curaciones obtenidas por las Píldoras Pink; certificados que no ofrecen la menor duda respecto a la autenticidad, puesto que siempre se acompañaban de las precisiones necesarias para informarse: nombre, apellido, dirección y lista fotografica de la persona curada. De manera que también nosotros podemos decir a nuestra vez: puesto que las Píldoras Pink han curado a tantas personas, ¿por qué habrían de resultar ineficaces para con el hijo del señor Morte? De igual modo que nosotros el señor Morte ha discurredo lógicamente que las Píldoras Pink no pueden tener preferencias y que por igual han de curar a cuantos recurren a ellas. Como era de prever, el joven Julián Morte ha tomado las Píldoras Pink y se ha curado perfectamente.

El señor Morte, que habita en Barcelona, Aurora, núm. 10, duplicado, tercero, primera, nos escribe en estos términos: 'Tengo mucho gusto en participarle que mi hijo Julián se ha curado completamente, merced al tratamiento por las Píldoras Pink. A la edad de 13 años sufría de estómago, debilidad general y existía una gran pérdida de fuerza. Yo no creía que había quedado tan débil, como yo creía. Por efecto de dos años experimenté toda clase de remedios gastando no poco dinero con la esperanza de curar a mi hijo; pero desgraciadamente no conseguí nada. El enfermo no se curaba, continuaba pálido, triste, aleteado, con intermitentes jaquecas, náuseas y dolores en todo el cuerpo. Habiendo leído en los periódicos muy a menudo testimonios de curación por las Píldoras Pink, me decidí a que las tomara mi hijo; al momento vi que le sentaba perfectamente; iba recuperando el apetito y las fuerzas, al mismo tiempo que mejoraba su estado general. Ahora mi hijo ya está completamente por completo; ha crecido, ha engrosado, se ha fortalecido y tiene buen semblante.'



JULIAN MORTE

Las Píldoras Pink son de soberanos efectos contra la anemia, el orosio de las jóvenes, dolores de estómago, debilidad general y existencias nerviosas. Se hallan de venta en todas las farmacias al precio de 4 pesetas la caja, 10 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicadora de que contienen un prospecto e intensa exposición recitándose las cajas que se recetan de dicha etiqueta.

Ayer tarde a última hora entró en el puerto el vapor inglés "Isle of Hastings", que, como recordarán nuestros lectores, embarrancó frente a la playa de Burriana. Dicho barco llegó conducido por el remolcador sueco "Veloz". Hoy se le ha practicado un ligero reconocimiento en el casco, y mañana lo harán los buzos con todo detenimiento, por si tuviese alguna avería que reparar.

Doctor Villanova Is, Clínica médica, especial de pecho. Colón, 12, bajo, de 11 a 1.

Relación de los donativos hechos al Comedor de Obreros sin trabajo del distrito del Puerto durante el mes de noviembre: Don Juan Antonio Mompó, 100 litros de vino; don Pedro Rubio, 20 litros de vino; don Peregrin Dolz, un caldero de sangre; don Vicente Dolz, un caldero de sangre; don Miguel Martín, un hígado de toro; don Ramón Farinós, 130 kilos de cebollas; Salinera Levantina, 90 kilos de sal; de los mercados del Grao y Cabañal, 68 kilos de carne y 10 banastos de verdura; de los mercados de la playa, Marina Auxiliante y Progreso Pescador, 42 kilos de pescado; a la memoria de doña Remedios Laureano, una peseta. Raciones repartidas en dicho mes, 10.088.

Sombreros de señora, elegante y extenso surtido, precios reducidos. Borriol, 2, primera puerta, junto calle Zaragoza.

Mañana se celebrará el match entre los campeones señores Febrer y Magdalena, en un recorrido de 200 kilómetros, por carretera, desde Sagunto a Puebla de Valverde y regreso. La salida será a las ocho de la mañana.

Se encuentra en Valencia el ilustrado archivero de la Corona de Aragón en Barcelona don Rafael Raga Miñana. Sea bien venido.

Mañana se celebrará el match entre los campeones señores Febrer y Magdalena, en un recorrido de 200 kilómetros, por carretera, desde Sagunto a Puebla de Valverde y regreso. La salida será a las ocho de la mañana.

Se encuentra en Valencia el ilustrado archivero de la Corona de Aragón en Barcelona don Rafael Raga Miñana. Sea bien venido.

Escorihuela, Orriols y C.ª

Único almacén que vende al detall los artículos corrientes del ramo de tejidos. Géneros blancos de hilo y algodón de las mejores marcas. Precios de por mayor. Venta por metros. Cedaceos, 1 y 3, y Sainders, 2, enflo. junto a la plaza de Perch-ts

El homenaje a doña María Carbonell

Después de cerrada nuestra última edición de ayer, se reunió la junta organizadora del homenaje a doña María Carbonell, tomando los siguientes acuerdos: Fijar el día 12 del actual para celebrar el homenaje.

Nombrar dos comisiones, encargando a una de ellas que ultime todos los detalles cerca del Ayuntamiento, ofreciendo a éste su cooperación para cuanto sea necesario, en la parte referente a la entrega a la señora Carbonell del título de hija predilecta de esta ciudad y descubrimiento de la lápida conmemorativa, y que la otra comisión se constituya en sesión permanente para resolver y ultimar cuantos detalles restan para el brillante éxito de la fiesta artística que se celebrará en la ciudad día 12 por la tarde en el salón de actos del Conservatorio de Música y Declamación.

También decidió la junta solicitar la ashesión del ministro de Instrucción pública y del director general de Primera enseñanza al acto del homenaje, y tomó otros acuerdos de menor importancia.

NOTIZACION DE ARTICULOS

El tipo medio de cotización de los siguientes artículos en esta Lonja, en el día de hoy, ha sido: Arroz Belloch, a 30 pesetas los 100 kilogramos; Bomba, a 38 pesetas; Amougil, a 29 pesetas; trigo, de 36 a 40 pesetas; harina, de 45 a 51 pesetas; maíz, a 25 pesetas; aceite, de 100 a 150 pesetas; abonos, de 9 a 40 pesetas; garbanzos de remojo, de 40 a 75 pesetas; habas, de 35 a 36 pesetas; cañahut, de 37 a 40 pesetas, y alubias, de 6 a 6.3.

En el puerto han fondeado hoy las siguientes embarcaciones: "Vicente La Roda", de Santa Cruz de Tenerife, y "Libel Haman" de Alicante, con cargo general.

Han sido despachados: "Velázquez", para Londres; "Teresa", para Palamos; "Vicente La Roda", para Barcelona; "Jibel Haman", para Casablanca, y "Waterville", para Glasgow, con cargo general, y "María la Pinta", para Gandia, en lastre.

En la Aduana del Grao se han recaudado hoy 1.544.40 pesetas, por los siguientes conceptos: Arancel, moneda corriente, 16.154.53 pesetas; transportes, 743.64; recargo transitario, 646.20.

MOVIMIENTO DE POBLACION

DE AYER A HOY

Districto de San Vicente.—Nacimientos: 2 varones y una hembra. Defunciones: Eugenio Gil Martínez, de 7 años; Miguel Martínez Rodilla, de 56; Antonio Boix Sala, de 44; Desamparados Farvó Martínez, de 7.

Districto del Mercado.—Nacimientos: 3 varones. Defunciones: Ninguna. Distrito de Serranos.—Nacimientos: Un varón. Defunciones: Sor María Agustina Silvestre García, de 73 años. Distrito del Mar.—Nacimientos: Un varón y una hembra. Defunciones: María Puchol Ferrer, de 22 años; Vicente Pitarch Malleu, de 55. Total: Nacimientos, 9; defunciones, 7.

TOROS Y TOREROS

En el correo de Madrid han llegado esta mañana el empresario y cajero de las plazas de Toros de Valencia y Arenas, de Barcelona, don Salvador Alcalá y don Emilio Bosch que regresan de Sevilla, donde fueron a con-

LA MUY ILUSTRE SEÑORA Doña María de los Angeles Sinera y Fenellós de Aguirre que falleció en Bétera el 8 de diciembre de 1903

Téngala Dios en su Gloria! Su viudo, hijos, nieto, hermanos y sobrinos agradecerán a sus demás parientes y amigos la asistencia a algunos de los citados actos religiosos.

Doña Teresa Boluda y Martínez en cumplimiento del octavo mes de su fallecimiento

SOMBREROS para señora y niñas. Gran surtido. Últimas novedades de París. Casa LLORENS, BORRIOL, 2, principal, Valencia, (travesía de la calle Zaragoza y Campaneros).

VICHY CATALAN Aguas mineral-medicales naturales. Sin rival para el REUMATISMO, LA DIABETES y las afecciones al ESTOMAGO, HIGADO, BAZO.

Sección religiosa SANTOS DE MAÑANA.—La Inmaculada Concepción de Nuestra Señora, Patrona de España.

Gran destilería de anisados, licores y jarabes Anís Ríos

Funeraria PAU y BORRÁS Pintor Sorolla, 24.—Teléfono 939

Sección de espectáculos Funciones para hoy

Funciones para mañana

Teatro de los Niños de San Vicente Ferrer

Toros y Toreros

Sección de espectáculos

Funciones para hoy

Funciones para mañana

Teatro de los Niños de San Vicente Ferrer

Toros y Toreros

Sección de espectáculos

Funciones para hoy

Las Congregaciones Marianas

En el Colegio de San José

Las juntas directivas de las Congregaciones Marianas del Colegio de San José, que dirigen los padres jesuitas, obsequiarán mañana a su celestial Patrona la Purísima...

A las siete y media, solemne proclamación de Concepción, con los actos siguientes: A las siete y media, solemne proclamación de las nuevas juntas y admisión de congregantes...

Por la tarde, a las cinco, exposición de su Divina Majestad, O salutaris, de Valdés. Felicitación Sabatina. Acto de Consagración de los señores congregantes...

Terminada la reserva, los señores colegiales y antiguos alumnos acompañarán en procesión, por los tránsito del Colegio, la imagen de María Inmaculada y de sus Patronos secundarios...

Presidirá la función de la tarde nuestro amantísimo Prelado el doctor don Valeriano Méndez Conde, el cual se ha dignado conceder 100 días de indulgencia por cada uno de estos actos...

En obsequio a la Santísima Virgen, los señores colegiales repartirán bonos de pan, carne y arroz a familias necesitadas.

Por la mañana y tarde amenizarán los receros la música del Centro Parroquial de San Valer, y en la procesión tocarán escogidas piezas, además de la citada música, la renombrada del regimiento de Guadalajara.

Las juntas directivas están formadas por los señores siguientes:

Congregación de María Inmaculada y de San Luis Gonzaga.—Director, padre Antonio de León, S. J.; prefecto, don Miguel Izquierdo Tortosa; asistentes, don José Valiente Soriano y don Miguel Múñez Pastor; secretario, don Manuel Carresquer Matos; instructor, don Javier Ossat Merle; tesoreros, don José Armero Plá y don Antonio Ortells Ortells; consiliarios, don Fernando Reg Tortosa, don Pedro Miró de Mesa y don R. Frigola Noguera; celadores, don Manuel Peris Vallbona, don Juan Pérez Buñuel y don Juan Granell Pascual; bibliotecarios, don Manuel Franco Betrián y don Ignacio Esteban Miguel; lectores, don Juan Pérez de los Cobos Cerdá y don Francisco Calatayud Maté; capilleros, don Federico Tio Spuche y don José Vicent Mingarro.

Congregación de María Inmaculada y del Santo Ángel Custodio.—Director, padre Jaime Balasch, S. J.; prefecto, don Federico Salinó Amorin; asistentes, don Luis Verges Escofet y don Julio Colomar Vidal; secretario, don Manuel Porres Torres; instructor, don Vicente Benlloch García; tesoreros, don José Montfort Bágüena y don Ricardo Tréror de Sentmenat; consiliarios, don Vicente Llopis Puchades, don Luis Sánchez de León Prefaci y don Alfredo Serrato Nadal; celadores, don Jesús Manglano Cuello de Montull, don Juan Bosch María y don Vicente Calatayud Enriquez de Navarra; bibliotecarios, don Mauro Guillén Prats y don José Verges Escofet; lectores, don Fernando Manglano Cuello de Montull y don Enrique Pecourt Betés; capilleros, don Luis Campos Górriz y don Miguel de Castells Adriaensens.

NOTICIAS MILITARES

GALA.—La festividad de la Patrona de España, la Inmaculada Purísima Concepción, será solemnizada mañana vistiendo las tropas gala, izándose el pabellón nacional en los cuarteles militares y disparando la Artillería las salvas de ordenanza.

LICENCIA DE PASCUAS

Para cumplimentar la reciente disposición, sobre licencias de Pascuas, el señor Capitán general ha dictado las siguientes prevenciones: El número de jefes, oficiales, clases e individuos de tropa que en cada cuerpo o unidad puede disfrutar esta licencia lo designarán los respectivos gobernadores militares de Alicante, Cartagena, Castellón, Albacete y Teruel, dentro del límite que las atenciones del servicio lo permita, quedando autorizados para concederlas, sin esperar la aprobación superior.

Los cuerpos y unidades de esta provincia solicitarán directamente de Capitanía general las correspondientes licencias.

ASCENSO

Ha sido ascendido a capitán el primer teniente del 11.º montado de Artillería, don Fernando Bandín Delgado.

RETIRO

Le ha sido concedido para Valencia al primer teniente de la Guardia civil don Carlos Canet.

SERVICIO DE PLAZA PARA MAÑANA

Jefe de guardia, coronel don Antonio Sistemes. Parada, los cuerpos de la guarnición. Jefe de día, comandante del 8.º montado don Rafael Carbonell. Imaginaria, otro de Otumba don Joaquín Bueso. Presidente de la junta de provisiones, teniente coronel del 8.º montado don José A. Olague. Visita de Hospital, primer capitán de Otumba. Reconocimiento de provisiones, tercer capitán del 8.º montado. Vigilancia especial, dos sargentos de Victoria Eugenia. Compañía dispuesta para caso de incendios, quinta de Otumba. Escoltas y ordenanzas, Victoria Eugenia. Servicio de transportes, Otumba.

Teatros y artistas

PRINCIPAL. Mañana miércoles, festividad de la Purísima, a las 5.30 de la tarde y 9.30 de la noche, la preciosa comedia de Parellada "El regimiento de Lupión", en funciones dedicadas a los jefes, oficiales, clases y soldados de los regimientos de Otumba y Tetuán. En estas funciones tomarán parte las bandas de música, de cornetas y tambores.

Por la tarde, a las cinco, representación de "La suerte de Salustiano". El viernes tendrá lugar el estreno de la comedia de Linares Rivas "Fantasmas", que acaba de obtener un gran éxito en el teatro Lara, de Madrid.

OLYMPIA

Debut de la compañía Guerrero-Mendoza.—Estreno de "El collar de estrellas". Los artistas María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza nos visitan de nuevo, y anoche, en el hermoso coliseo valenciano, nos ofrecieron las exquisiteces de su arte. Vaya, pues, por anticipado la gratitud a los eminentes artistas. Los aplausos ruidosos con que el público le saludó al presentarse en escena, fueron justo homenaje.

Se había anunciado "La malquerida"; incidencias surgidas a última hora hicieron modificar el cartel, y se representó "El collar de estrellas", la última producción de Benavente. Era estreno en Valencia, y obtuvo un éxito clamoroso. Fue muy discutida a raíz de su estreno; comedia símbolo, de tendencias conservadoras, repleta, y como no, de bellísimas escenas, de conceptos elevados y de galanas frases, "El collar de estrellas" es una obra magistral, digna de ser estudiada, que nos emociona profundamente, llenándonos el alma de bienestar y de placida alegría. Con qué arte maneja el gran dramaturgo los personajes, qué inspirados momentos tiene la trama, qué realidad más hermosa si la vida iniciada al finalizar la obra fuese guía de todos nosotros! La representación fue interrumpida varias veces por los aplausos del público. El telón se levantó muchas veces en honor de autor e intérpretes.

Los ilustres artistas María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza realizan en "El collar de estrellas" una labor admirable. Nos hizo sentir la señora Guerrero sensaciones de arte soberano; nos conmovió el señor Díaz de Mendoza interpretando, con detalles de artista, el tipo de "Don Pablo". No es posible hallar mejores intérpretes para "El collar de estrellas". Con una realidad estupefaciente, la señora Guerrero nos presenta el tipo de la criada que ríe y llora, al contener las alegrías o tristezas de sus amos, a quienes no abandona, aunque la pobreza se encierre en la casa; con una placidez emocionante fue el señor Díaz de Mendoza dibujando el tipo del "Don Pablo", y sus gestos y sus palabras alcanzaron momentos inspirados en el último acto. El público ovacionó ruidosamente a los dos artistas.

Los demás artistas de la compañía colaboraron a la interpretación irreplicable. Señalemos al señor Santiago, muy acertado en un tipo cómico.

La escena muy puesta, el teatro concurridísimo y un debut de compañía de satisfacción para artistas, público y empresa.

En el segundo acto, el señor Díaz de Mendoza sufrió un accidente, hallándose sentado. Los artistas, alarmados, acudieron en auxilio de su director; se suspendió la representación; varios médicos acudieron a visitar al señor Díaz de Mendoza, y acordaron su traslado a un desvanecimiento sin importancia. Se reanudó la representación y el público tributó una ovación cariñosa al artista.

Tribunales

CONTINUACION

En la sección primera ha continuado la vista del proceso que comenzó ayer sobre falsedad.

En la sesión de hoy han informado el fiscal señor García Torres, que ha mantenido la acusación contra todos los procesados, y los defensores señores Cruz, Manteca y Oller, quienes, en brillantes informes, se han opuesto a la petición fiscal, encareciendo al Jurado un veredicto absolutorio, por creerlo así de justicia.

El Jurado ha emitido su fallo completamente de acuerdo con la petición de las defensas.

SUSPENDIDA

En la Sala de lo civil se ha suspendido la vista de un pleito sobre pago de cantidad, en la que actuaban los letrados don Rodolfo Marco y don Faustino Valentín.

Sucesos

ROBO

Esta mañana, un labriego de Alboraya ha entrado en una casa de la plaza de San Agustín, donde ha permanecido diez minutos. A su salida ha advertido la falta del dinero, que lleva el número 117 y lo arrastra una jaca roja.

Del hecho se ha dado cuenta al juzgado.

DENUNCIAS

La benemérita ha denunciado a varios pastores, por pastoreo abusivo, y ha recogido diferentes armas en Villar, Moncada y Játiva, a vecinos que las usaban sin licencia.

CAIDA

Un niño de 4 años de edad, llamado Antonio Bel, ha caído esta tarde, a las tres y media, en la escalera Real del puerto, con tan mala fortuna, que se ha dado contra una botella, produciéndose una extensa herida en la cara. Pronóstico menos grave.

Ha sido convenientemente asistido en la casa de Socorro del Puerto.

ACCIDENTE DEL TRABAJO

Estando esta mañana a las siete y media a bordo de una barca pescadora el tripulante Mariano Asensio, ha tendido la desgracia que una de las antenas le golpeara fuertemente en la región escrotal, produciéndole lesiones que han sido calificadas de graves en la casa de Socorro del Puerto.

EL SUICIDIO DE ESTA TARDE

Esta tarde cruzaba el camino del Grao,

por las vías metálicas, un carro de Paterna que guiaba Luis Cifro Tarín.

Al llegar frente al camino de Peñarocha, un anciano de unos 70 años, pobremente vestido, que estaba parado junto a la cuneta, se ha arrojado debajo de las ruedas del vehículo, sin que el conductor pudiera evitar la desgracia.

El suicida ha quedado con el brazo derecho destrozado y una contusión grave en la cabeza.

Conducido a la casa de Socorro de la Gloria, ha llegado ya a cadáver. El juzgado de Serranos, hoy de guardia, ha instruido diligencias. No ha sido identificado. Se ignoran los móviles del suicidio.

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO DE LA AGENCIA MENCHETA

Madrid 7, 14-15

LA NOTA DEL SEÑOR MAURA

En el domicilio del señor Maura se nos facilitó luego copia de la nota que el señor Maura dejó a su majestad. Está concebida en estos ó parecidos términos:

"Señor: El dictamen que di en ocasiones pasadas y mi conducta fijando mi creencia de que solo un cambio de sistema político podrá, si no es ya tarde, evitar los principales asuntos que hacen que España marche de mal en peor;

Las clientelas que inauguran, por lo tanto, las cosas del Gobierno, hallanse divorciadas de la generalidad de la nación;

Las zonas de ésta deben constituir los verdaderos partidos, quienes aciaman las personalidades auténticas del poder y le comunican energías y anhelos sociales.

Ahora los que lo comparten forman un séquito de abanderados y furrioles de nombramiento real.

Las agrupaciones que las sustentan con la autoridad de la Corona, sobretreen los derechos de la natural soberanía de los pueblos que regulan.

Los poderes en los Gobiernos mandan porque los nombramientos, bien acogidos, se sienten soliviantos, con lo cual dejan la vez a ajenos aciertos.

Otros ministros ven en toda pugna desgaste de sus iniciativas individuales, y en lugar de atender a la autoridad y al bien público, se hacen síndicos de los apetitos que se les oponen, entre los cuales, los más bastardos se llaman a la parte y llegan a suplantarlos.

El ejemplo está en el Gobierno que dimitió ayer.

No he dudado un solo instante; en habiendo opositores dejó de prevalecer la justicia, y naturalmente, se desvaneció al fallarle la condescendencia de aquellos, quienes para constituir una realidad deben ser una clara opinión.

A la vez, desempañan, junto con los que desean reemplazarse, envueltos en una común flaqueza.

Se sigue de esto el vacío que se nota en el Parlamento; para pedir la regeneración hasta, ó el acuerdo de ayer, ó buscar si el Gobierno contaba con mayoría para salvarse en el pasado, en el presente y en lo porvenir."

Todavía es más lastimosa la otra medida que pidió tomarse en aquellas sesiones borrascosas en que fue aprobada la vigente ley de Presupuestos.

Este sistema, del cual aparté mi responsabilidad, me pareció funesto en tiempo normal, se centupla ahora con motivo de los efectos actuales del conflicto europeo, que requiere un mayor esfuerzo.

La misma regularidad bramaría con que éstos alternan en el dominio, advierten al ánimo popular de que no son sus conveniencias propias las que deciden las mudanzas, y se sienten cada vez más aislado y desamparado, y así permanece enajenado, indiferente y estéril.

Ayer se declaraba unánime la urgencia de la necesidad del método para atender a problemas inaplazables, pero esta aspiración quedó postergada a naderías.

Entiendo que la situación ha de persistir aún juntándose hombres de inteligencia y de voluntad, que no escasean en todas las agrupaciones.

Apenas se columbra diversidad entre los términos de opinión que se ofrecen a vuestra majestad.

Otro ministerio de denominación igual al dimisionario; un Gobierno liberal ó uno liberal democrático, aunque se extienda al reformismo, aunque lo formen hombres de mérito, siempre que venga con la persistencia habitual, realizará una política ineficaz.

La emienda debiera consistir en desentenderse de todo miramiento y en buscar, con obras austeras el contacto con la nación.

Ignoro si se llegará a tiempo; la empresa está escondida en el arcano del desenlace de la guerra; cada momento que pasa agrava el mal.

Quien tiene mis convicciones, no puede aconsejar a vuestra majestad que lo demore. Solo Dios sabe el tiempo que queda a España para su salvación."

Madrid 7, 16-15

Alrededor de la crisis

Los presidentes de las Cámaras, después de terminada la consulta con el Rey, han marchado a la Presidencia, cambiando impresiones con el señor Dato.

El señor Villanueva no irá a Palacio, pues tiene en la familia a un enfermo de dolencia contagiosa.

Mandaré por escrito su consulta a su majestad.

El señor Sánchez Guerra estuvo también en la Presidencia conferenciando con el señor Dato.

Los dijo a los periodistas: —De haber habido ayer tarde votación, el resultado hubiera sido el siguiente: la mayoría 165 votos y las minorías 131.

El señor Burgos ha dicho que tenía noticias de que tres ó cuatro diputados republicanos hubieran votado en contra de la proposición.

El conde de Romanones, a la una de la tarde, aun no había recibido aviso para ir a Palacio.

Manifestó el jefe de los liberales que en el

extranjero se preocuparía mucho de esta crisis.

Más de 400 liberales exministros, senadores y diputados han desfilado por el domicilio del conde de Romanones durante la mañana.

Ha sido suspendida la capilla pública de mañana en Palacio, por indicación del Rey. Se cree que el nuevo Gobierno jurará mañana a las once.

Madrid 7, 17-15

Más noticias y comentarios

En los pasillos del Congreso animación extraordinaria y gran confusión en los comentarios.

La opinión más generalizada es que el señor conde de Romanones se encargará de formar Gobierno.

—El señor González Besada ha enviado a un secretario a todos los firmantes de la proposición, rogándoles que por medio de una carta le expliquen el alcance de su firma en el documento.

A las cuatro de la tarde llegó al Congreso el señor Salvatella, y ante un corro de periodistas y amigos, dijo: —Yo voy a escribir ahora mi contestación.

Estas palabras del señor Salvatella han aumentado los comentarios.

Nadie se explica la extraña petición del presidente del Congreso.

A las cinco de la tarde ha ido a Palacio el señor conde de Romanones.

A las seis irá el señor García Prieto, y a las seis y media, por fin, el señor Villa nueva.

La nota que el señor Maura ha entregado al Rey, al conocerse, ha producido gran sensación.

Ha originado grandes comentarios la larga duración de la entrevista del señor Maura con el Rey.

Algunos decían que indudablemente el diálogo sostenido por el señor Maura con el Rey debe de haber revestido mucha más importancia que la nota.

El Senado se reunió, presidido por el señor Sánchez de Toca.

Leida la comunicación del Gobierno declarándose en crisis, se levantó en el acto la sesión, a la que concurrieron muy pocos senadores.

El señor Cambó se negó a vaticinar el resultado de la crisis.

"Es muy expuesto—dijo—el papel de profeta y sujeto a lamentables equivocaciones."

Añadió que de todos modos no debe de dejar de funcionar el Parlamento, pues precisa rehabilitar al Ejército, que quedó manchado en las pasadas sesiones, y es muy expuesto dejarlo así, bajo esa impresión.

También debe ser rehabilitado el Parlamento.

El señor Lerroux se ha negado a comunicar los términos en que ha evacuado la consulta que le ha dirigido el señor González Besada, respecto al alcance que tiene el haber puesto su firma al pie de la proposición incidental que originó la crisis.

Madrid 7, 18-15

Ultimas impresiones

Este medio día existían corrientes favorables para que continuara en el poder el señor Dato, presentándose éste en el Parlamento en busca de una votación, que sería un triunfo al quedar separadas las reformas militares, ya que el conde del Serrallo no formaría parte del Gabinete.

Estas impresiones han quedado desvanecidas.

Los amigos del señor conde de Romanones daban por seguro la subida de éste al poder, pero la nota de Maura ha venido a desvanecer también esta impresión.

A las cinco y cuarto ha entrado en Palacio el señor conde de Romanones.

Los periodistas le han interrogado, diciéndoles el jefe de los liberales:

—Ya saben ustedes que yo soy muy claro en mis cosas. No les he ocultado nunca mis informaciones, pero hoy guardaré una absoluta reserva.

Yo les prometo a ustedes el explicarles las razones que tengo para ello.

En estos momentos llega a Palacio el señor García Prieto.

Aun no ha abandonado la regia estancia el jefe de los liberales.

El señor Nougues ha contestado a la invitación del señor González Besada diciendo que firmó la proposición incidental por entender que debía darse la preferencia en la discusión a los proyectos económicos y sociales, siendo ajeno al conflicto planteado por las dos ramas del partido liberal con el Gobierno.

La única que desaba es que no siguiera perdiéndose el tiempo en la Cámara.

Los liberales entendían a última hora que no era viable la continuación del señor Dato en el poder.

Decían también que el señor conde de Romanones se expresó ayer como lo hizo con plena conciencia.

No pidió el poder, pero no lo rehusaría si se le concediese.

El señor Salvatella también ha contestado a la invitación del presidente del Congreso.

Entiende que el Gobierno no rectificará su conducta, y por eso auxilió los trabajos para un cambio de política.

ASUNTOS VALENCIANOS

El señor marqués de Cáceres ha tenido el buen sentido de no acercarse por el despacho del ministro de la Gobernación para hablarle del candidato a la diputación a Cortes y del nombramiento de Alcalde de Valencia para 1.º de enero.

Como es natural, el resultado de la crisis variará por completo la situación de las cosas.

LOS PERIODISTAS DISGUSTADOS

Los Alabarderos recibieron orden de no permitir que se estacionara nadie en el zaguan de la puerta del Príncipe, de Palacio.

Como consecuencia de esta orden, el oficial que mandaba la guardia exterior ordenó a los periodistas que se retiraran.

Estos promovieron fuerte alboroto, y como alguno desobedeciese la orden recibida, el capitán y el teniente de la guardia sacaron los sables y les amenazaron, así como a otro grupo de paisanos que se hallaba mezclado con los periodistas.

Un capitán del cuerpo de Seguridad invitó a los redactores de los periódicos a que le acompañasen a la comisaría.

Los periodistas se reunieron en el local mencionado y acordaron no proseguir haciendo información.

La conflagración europea

Madrid 7, 16-15

DE ORIGEN AUSTRIACO

Viena.—El día 5, el crucero austriaco "Dovara" y varios destroyers echaron a pique dos buques enemigos y cinco veleros que desembarcaban provisiones.

Han sido capturados un comandante, dos oficiales y 26 marineros de un submarino francés.

El día 3 fué echado a pique un buque italiano que llevaba tres cañones.

DICE HINDENBURG

Berlin.—El general Hindenburg ha sido interrogado por un periodista austriaco, y entre otras cosas, le dijo:

"Persistiremos en nuestra campaña hasta llegar a la victoria final.

El ejército alemán sigue en sus victorias, gracias a las condiciones estratégicas tan acertadamente, en el frente Oriental.

El valor de los soldados rusos va disminuyendo.

Los rusos pueden formar ya el cuadro; nada conseguirán; carecen de oficiales.

Los rusos dicen que no tienen municiones. No es cierto. No hay más que recordar las que fueron halladas cuando nos apoderamos de Kodvno.

La desmoralización del ejército ruso será su fracaso.

LOS TURCOS

Berlin.—El día 3 del corriente, los turcos arrojaron al enemigo de Amara, obligándole a buscar refugio en sus barcos.

MALAS IMPRESIONES

Gallipoli.—La situación de los aliados va siendo cada día más apurada.

El aprovisionamiento es muy difícil y se carece de agua potable.

Los buques hallanse resguardados del temporal.

DESDE BARCELONA

Barcelona 7, 17-10

PROCESADOS

El juzgado que entiende en el proceso por lo de la bomba de la estación del "Mort", ha decretado la prisión y procesamiento del presidente y los dos vocales de la Sociedad de Albaníes, que fueron detenidos en el acto de colocar la bomba.

El hecho ha sido calificado de tentativa de colocación de explosivos.

También han sido detenidos y puestos a disposición del juzgado, el contador y secretario de la referida Sociedad, por creérseles complicados en el abortado plan.

DETENCION

A bordo del "Princesa de Asturias" ha sido detenido un anarquista peligroso, expulsado de la República Argentina.

Servicio exclusivo de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

Table with rates for telegrams and telegrams: Madrid 7, 17-15. 1 por 100 interior... 697/3. 4 por 100 interior fin mes... 00/05. 1 por 100 interior fin próximo... 00/00. Amortizable 5 por 100... 91/00. Amortizable 4 por 100... 86/50. Banco de España... 456/00. Tabacaleras... 271/50. 1 por 100 exterior... 00/00. Francos... 90/95. Libras... 2/11. Azúcar; cras, 55% 0, 00% 0, 00% 0. 10 de la Plata... 245/00. Cédulas hipotecarias... 91/90.

Sección amena

Entre amigos: —No soy mala; pero quisiera que Enrique fuera el hombre más infeliz de la tierra.

—Cásate con él. ***

—Señorita, usted aspira a casarse muy bien; pero me parece que al fin y al cabo concluirá usted por casarse con algún imbécil.

—La verdad, caballero, no esperaba que me hiciese usted una declaración de amor. ***

—Simpres me acordaré del castigo horrible que me impuso mi padre la primera vez que me sorprendió fumando un habano enorme.

—¿Te dio una paliza? —No, peor.

—¿Te dejó sin comer? —Tampoco. Me obligó a fumarme, apurándolo todo lo posible. ***

—Vengo a ver si puede usted hacerme el retrato de mi tía.

—Dónde está.

—Murió hace tres años.

—Pues entonces...

—Aquí traigo uno de su madre, que era muy parecida a ella en el genio, aunque en el físico eran diferentes.

CHARADA

Nota musical segunda, dios burlesco una primera, manojó tercera prima, juego vulgar una tertia, cosa extraña tertia tres, toda mambra ó somolencia. ***

Solución a la anterior: Quejicoso. Solución al jeroglífico anterior: Eucanónadas.

JEROGLIFICO



VEASE LA CUARTA PLANA

Crónica religiosa

Cultos para mañana: En la Metropolitana Basílica, á las nueve y media misa solemne con música y sermón en honor de María Inmaculada, en la que oficiará de Pontifical nuestro reverendísimo Prelado, quien dará, al terminar, la Bendición Papal en nombre de Su Santidad.

En San Sebastián, á las siete y media misa de Comunión para la asociación de Hijas de María y Teresa de Jesús. En San Juan de la Ribera, á las siete y media misa de Comunión con plática por don Luis Abad.

En San Sebastián, á las siete y media misa de Comunión para la asociación de Hijas de María y Teresa de Jesús. En San Juan de la Ribera, á las siete y media misa de Comunión con plática por don Luis Abad.

padre Felipe de la Virgen del Pilar, C. D. Indulgencia plenaria. En el Salvador, á las ocho misa de Comunión con plática. Indulgencia plenaria visitando el altar de la asociación del Escapulario Azul, y otra visitando el altar de Nuestra Señora de los Buenos Libros.

Propuso el señor Ferraz que se amplie en una plaza las sacadas á oposición y que se celebren de ayudantes de Fabregat. Dióse cuenta de un oficio del conde de Montornés, dando gracias al Ayuntamiento por su cooperación á sus gestiones para la instalación de una parada de sementales, y de otro de la Dependencia Mercantil, haciéndole propio para la cesión de la Banda Municipal para tomar parte en la custodia á tiempo temporal.

El señor Cru dirigió censuras por el estado de los caminos de Ruzaña, excitando al Alcalde para que corrija lo denunciado. También se hicieron eco de estas manifestaciones del señor Cru, en lo que á sus distritos atañe, los señores Pérez Devall, Montoro y Cuñat.

Sus Bronquios Silban! Tos tenaz, seguida de fumas, respiración difícil, he aquí los síntomas de una bronquitis crónica, de un catarro, de un asma que hace falta curar inmediatamente si se quiere evitar la más grave complicación.

Gritzner Máquinas para coser y hacer calceta. Bicicletas y motocicletas. Gramófonos á plazos desde 10 ptas. mensuales. Discos de todos precios. Automóvil Saxon de 4.750 pesetas.

VAPORES ¿No más calvos?? Servicio regular de vapores Para Londres Para Liverpool Para Bristol y Cardiff Para Newcastle Para New-York Para Amsterdam y Rotterdam

Se acordó, por fin, el asunto de la sesión de ayer en la que se celebró la Corporación el 31 de diciembre. El señor Ferraz se ocupó del deseo de los componentes de la Casa del Pueblo, de que con motivo de los proyectos del ministro de Hacienda, no se restablezcan los Consumos.

Línea de Pinillos VIAJES RAPIDOS Y TELEGRAFIA SIN HILOS SERVICIO AL BRASIL-PLATA, CON SALIDAS FIJAS MENSUALES SALIDAS DE VALENCIA Directo para SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS-AIRES

NO TENDREIS MAS CANAS Usando el Tinte Perra Progressivo La última palabra de la química. Precio del frasco, 3 pesetas.

COMPANIA DE VAPORES VIZCAYA de Sevilla EL CASTILLA saldrá de este puerto á 9 de diciembre, directo para Málaga, Cádiz y Sevilla, admitiendo carga y pasajeros.

RECAUDACION La recaudación obtenida ayer en el Ayuntamiento fué la siguiente: Por arbitrios carnes, 4.677,53 pesetas. Por inspección veterinaria, 219,21.

COMPANIA VALENCIANA DE VAPORES CORREOS DE AFRICA SERVICIO A BARCELONA LINEA DE CANARIAS Salidas los días 2 y 17 de cada mes, á las ocho noche, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Melilla, Alhucemas, Rio Martín, Ceuta, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca, Mazagán, Safi, Mogador y Canarias.

CONSEJOS PRACTICOS SOBRE Puericultura é Higiene de la Infancia con 170 aforismos por el Dr. D. F. Vidal Solares. DE LAS FACULTADES DE MADRID Y PARÍS antiguo internista por oposición de los Hospitales de París, etc.

LINEA DE VAPORES Ibarra y Compañía, Sociedad en Comandita de Sevilla - Servicio corriente - CABO NAO saldrá de este puerto el 10 de actual, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Marín, Vilagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes, admitiendo carga y pasajeros.

GRUPOS ESCOLARES Dentro de dos ó tres días empezarán á funcionar los nuevos Grupos Escolares de seis grados cada uno. Nos referimos al de doña Concha Martínez, en la calle de Guillermo Sorolla, y al del señor Martínez Martí, de la calle de Guillem de Castro.